

En toda España. • 1'50 ptas. al mes
Extranjero. . . . 30'00 „ al año
Número atrasado, 10 céntimos
Número suelto, 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Redacción y Administración: Plaza del
Príncipe, 11, y Rampa de la Abun-
dancia, 16, teléfonos 20 y 84.
Dirección telegráfica: BIEN - M A HÓN.

Fundado en 1.º de marzo de 1873. — (Segunda época)

Mahón, lunes 15 de mayo de 1916

Núm. 12,920.

Año XXIV.

La ciencia y la guerra futura

Opiniones de Nicola Tesla

En la imaginación de los gran-
des electricistas del mundo, desde
Marconi, Edison y Tesla hasta los
probables herederos de su gloria,
hay una visión — dice Edward H.
Smith en una revista norteameri-
cana — La visión consiste en una
pequeña máquina provista de llaves
por medio de las cuales pueda
emitirse una ola de energía eléctrica
a través del aire y que vaya a hacer
explotar las bombas, los torpedos,
los cartuchos y las santabárbaras
del enemigo.

El hombre que perfeccione el
invento por el cual una onda eléc-
trica pueda ser dirigida en el espa-
cio en solo una dirección y concen-
trada toda su fuerza en un blanco
dado, será acaso considerado en la
historia como el más grande inven-
tor de todos los tiempos, porque su
máquina hará anticuadas la polvora
y la dinamita y hierro viejo los
cañones y fusiles.

En una entrevista publicada por
un diario de París, Marconi habló
de la posibilidad de tal invención,
diciendo que significaría la aboli-
ción de las armas de fuego y una
retrogradación de la lucha cuerpo a
cuerpo.
He conversado sobre estos asun-
tos con Nicola Tesla, ese genio pro-
ducto del suelo serbio y la prepa-
ración austríaca, que acaba de reci-
bir el premio Nobel de física y es
seguramente una de las imagina-
ciones más grandes de la época.

Me ha dicho: "No es probable
que una invención revolucionaria
decida esta guerra, a menos que se
consideren como tales los recursos
sugeridos por las necesidades inter-
nas de Alemania, y que han requeri-
do substituciones científicas.

Puede afirmarse, sin embargo,
que ésta es la última guerra en la
cual la pólvora decidirá la lucha.
Todo el aspecto de la guerra
cambiará. La electricidad será en el
mañana la fuerza organizada para
la matanza.

No es inverosímil que se en-
cuentre el ignis fatuus, una inven-
ción tan terrible que haga imposi-
ble las guerras. ¡Tal vez ha sido
encontrado!

Nos hallábamos en las oficinas
del inventor y teníamos delante la
fotografía de su nueva instalación
de teléfono inalámbrico, que desar-
rolla ilimitada energía eléctrica;
un monumento no soñado en el
pasado.

La guerra futura será realizada
con electricidad — insistió Tesla. —
El cañón resultará impotente para
el arma del porvenir. Se ha llegado
al límite. La guerra no puede ser
peor. El mundo cambiará de ar-
mas. Pero el cambio no se produ-
cirá a tiempo para decidir esta
guerra, porque las modificaciones
revolucionarias se desarrollan len-
tamente.

Mostró al inventor el recorte de
la información, según la cual los
alemanes habían conseguido fundir
alambrados defensivos rusos, y le
expresé la suposición de que hubie-
ran empleado espejos reflectores.

En mi opinión — me repuso —
la fundición de alambrado de-
fensivo es perfectamente posible y
el resultado fué obtenido por la

proyección de una llama produ-
cida por gas bajo alta presión. Los
alemanes están muy adelantados en
la fabricación y uso del hidrógeno.
Considero probable que hayan em-
pleado este gas aprovechando su
enorme valor calórico.

La llama producida puede ser
proyectada a una distancia de cien
pies, que basta para el propósito,
considerando el reducido espacio
que a veces separa a las trincheras,
y en caso de que éstas se encuen-
tren a considerable distancia, el
trabajo de zapa puede llevar a los
atacantes hasta una distancia corta
desde donde proyectan la llama
para destruir los alambrados de su
adversario.

La acción de tal llama es ins-
tantánea.
En cuanto al uso de un reflector
para el mismo propósito, no es
imposible desde luego concentrar
bastante calor desde una distancia
de 30 metros para fundir un alam-
brado.

El gran filósofo naturalista,
Buffon, a fin de investigar la verosimilitud
de la hazaña de Arquímedes que incendió la flota de Mar-
celo con espejos y rayos de sol,
construyó un espejo compuesto con-
sistente en doce espejos planos de
ocho pulgadas de alto por cinco de
ancho. Con este sistema de espejos,
pudo quemar madera desde una
distancia de 210 pies.

Refiriéndose a sus propios estu-
dios sobre el encauzamiento de la
energía radiográfica, el inventor
dijo:

Es posible producir efectos eléc-
tricos a distancia por medio de la
energía radiográfica. He venido
trabajando en este problema por
mas de veinte años. Creía haber
practicado un maravilloso adelanto
en tal dirección. La transmisión ra-

diográfica se ha desarrollado hasta
hacer hoy posible el empleo de esta
fuerza en la guerra con un efecto
que eliminará los cañones en las ba-
tallas del porvenir.

No puedo dar aún detalles.
Acaso sugeriría a los beligerante
ideas que podrían aprovechar, au-
mentando el horror de la guerra
presente. Pero puedo declarar, en
cambio, cuáles serán las aplicacio-
nes del invento.

Primera: Hará posible enviar
un cuerpo explosivo a través del
aire (un proyectil aéreo que viaje a
una velocidad mucho mayor que la
de un aeroplano), y dirigir este ob-
jeto a un punto determinado, en
donde podrá ser explotado por el
operador radiográfico que lo ha
puesto en movimiento, y que se en-
cuentra a distancia considerable.
Otras máquinas aéreas podrán ser
dirigidas en la misma forma y lle-
nar igual cometido. Esto no podrá
hacerse por radiografía, como se en-
tiende ahora; pero mi invención
permitirá dirigir proyectiles sin
verlos.

Segundo: A distancia se produ-
cirán efectos locales que inhabilita-
rán para la lucha al enemigo.

Tercero: También será posible
obtener desde grandes distancias
efectos de tensión eléctrica, que en-
vuelvan perjuicios a la vida y la
propiedad.

En suma: la muerte, el fuego y
la explosión propinados a distancia
por medio de silenciosas máquinas.
No obstante el carácter esencial-
mente técnico de su invención, Tesla
reprodujo sus palabras anteriores:

Espero que esta invención pon-
ga término a las guerras.

Las violetas de Verdún

La primavera, haciendo florecer
los campos y retoñar los árboles
destrozados por la lucha de la gue-
rra, parece que viene a poner una
nota más dolorosa aún en la suerte
de los soldados con esa incitación a
la vida, a la placidez, al descanso
que sugiere esta floración de la tier-
ra.

Los campos de Verdún, esa ciu-
dad tan modesta, que ya ha graba-
do e inmortalizado su nombre en la
historia universal con la más heróica
defensa que registran los anales,
tienen también flores.

Entre el destrozo que ocasionan
el movimiento del ejército, las ex-
plosiones de la metralla, la desola-
ción y la muerte que siembran los
hombres, la Naturaleza, impasible,
sonríe y florece.

Los soldados heroicos que defien-
den Verdún mandan en todas sus
cartas violetas a sus familias. Son
una flor que acaso se ha regado con
sangre o ha crecido sobre alguna se-
pultura, y que, sin embargo, apa-
rece con toda esa inefable sencillez
de la flor que ha llegado a ser el
símbolo de la modestia.

Los "poilus", al remitirlas a sus
madres o a sus amadas, no olvidan
nunca decirles "que están cogidas
en la línea de fuego". Así la sencilla
flor conmueve el corazón de los
que las reciben, que no saben si la
mano que la cogió podrá ya rom-
per el sobre de la carta que le con-
testa.

De ese modo la violeta de Ver-
dún se convierte en un objeto sa-
grado para los que las reciben, y el
ardor de su deseo ha hecho de ellas
un "fétiche", atribuyéndole la vir-
tud de proteger a los que las en-
vían.

La piedad de las mujeres ha guar-
dado en preciosos relicarios la flor
disecada, y hoy es la joya más es-
piritual, más delicada, más estima-
ble esta violeta que cogen los solda-
dos con peligro de su vida. Es algo
así como esos edelweis de las leyen-
das románticas que los amantes
iban a buscar al borde de los preci-
picios.

Bien pronto la industria se apo-
derará de la iniciativa para poner
de moda los "porte bonheur" de
violetas; y esa flor, tan conmove-
dora y respetable, que debía ser
condecoración y como recompensa
y distintivo de las mujeres que han
llorado y sufrido por la suerte de
los que aman, se convertirá en ob-
jeto frívolo y vulgar. Pero de cual-
quier modo conservará siempre la
evocación de este solemne momento
histórico y la significación conmo-
vedora del anhelo y la ansiedad que
han martirizado los corazones de los
que recibieron esa florecilla, viva
aún dentro del sobre en que vino a
buscarlos como una ofrenda y un
consuelo.

COLOMBINE.

La enseñanza técnica

De las muchas lecciones que nos ha
dado la guerra, entre tantas lágrimas
y desgracias, hay que conservar re-
cuerdo de algunas de ellas porque
serán provechosas para el porvenir.

En Francia, por ejemplo, se ha
comprobado la importancia capital
de la mano de obra industrial, que ha
permitido construir casi todas las
piezas para la fabricación de cañones
y municiones. Los mecánicos, ajus-
tadores y otros especialistas, que son
verdaderos artistas en su ramo, han
sido llamados del frente, donde ocu-
paban dignamente su puesto entre
los combatientes, para ocupar de nue-
vo en el taller o en la fábrica el pue-
sto que ocupaban antes de la movili-
zación, y que no podía confiarse a un
aprendiz.

Según expresión muy corriente
ahora, los alemanes han industrial-
izado la guerra; han hecho de ella
una verdadera empresa científica. Y al
lado de los soldados que luchan hay
siempre paisanos que trabajan para
procurarles armas, municiones, ex-
plosivos, etc. con objeto de hacer la
guerra en las mejores condiciones
posibles.

Actualmente Francia utiliza para
las necesidades de la defensa nacional
todos los conocimientos técnicos,
todos los talentos en materia de in-
dustria metalúrgica. Ha llamado a
químicos artificieros, a todos los que
poseen algún conocimiento especial
en algún ramo; en una palabra, a
todos aquellos cuyo concurso se ha
creído indispensable para salvar a la
patria.

En Francia la enseñanza profesio-
nal deja de tener la importancia que
en otras naciones, según escribe un
competente técnico en la materia.
Posee, es cierto, la nación francesa
cierto número de escuelas prácticas
de industria y comercio, pero la en-
señanza técnica que debe acompañar
a la enseñanza práctica, deja mucho
que desear.

A medida que la mecánica se ha
ido perfeccionando, que los conoci-
mientos científicos puestos en juego
por la industria se han desarrollado,
y la electricidad, la química, la física
han hecho nuevos progresos, es ne-
cesario que el número de obreros de-
dicados a estos trabajos sea aumen-
tado en proporción. Para ello hay que
dejar también a un lado viejas cos-
tumbres, errores de la pedagogía an-
tediluviana. Hay que romper los mo-
des usados y construirlos nuevos; con
nuevas fórmulas y más prácticas
procedimientos. En una palabra, hay
que adaptarse a las circunstancias.

Junto a la enseñanza universitaria
debe figurar la enseñanza profesio-
nal, que desde el punto de vista eco-
nómico será fuente provechosa, ya
que nos libertará de la dominación
extranjera.

Hasta ahora, la insuficiencia de

do, y conocían que ahora, más que nunca, necesitaba,
según el grave estado en que se hallaba, un brazo fuerte
que la sostuviese, un corazón con quien franquearse y desahoga-
rarse.

Ni José ni Cipriana podían encargarse de esta misión
consoladora, porque su sola vista, recordándole la causa de la
muerte de su hija, renovaba sus dolores y los hacía más pun-
zantes y vivos.

Hacia unos días que estos dolores no tenían más que una
prolongada crisis; crisis variada, por decirlo así, puesto que
los accesos de gritos, sollozos y gemidos eran seguidos alterna-
tivamente, por períodos de inercia y atonía.

Si llegaba a prolongarse un dolor de esta especie, o
mejor dicho, una situación semejante, no podía venir a
parar sino en una de dos cosas: o en la locura, o en la
muerte.

Hacia ya muchas horas que el cuerpo de Blanca se ha-
llaba en el ataúd, y su desconsolada madre no había permiti-
do, ni que se cerrase el féretro, ni aun siquiera que nadie le
tocase.

Todo el día, toda aquella noche y el día siguiente, ha-
bían pasado sus amigos teniendo delante de sí aquel triste es-
pectáculo.

Era preciso arrancarla, a toda costa, de aquella fú-
nebre contemplación. El doctor Ozam fué el que se encargó
de ello.

Este príncipe de la ciencia, que estaba dotado de un
bello corazón y animado de los más nobles sentimientos, era un
hombre de unos sesenta años de edad: sus cabellos blancos,
largos y erizados, escasos en la parte superior de la
cabeza, le caían por detrás sobre los hombros; y su cabellera
blanca era la única señal exterior que le indicaba sus años.
Su estatura era alta, fino su talle y su cuerpo ágil y nervioso.
Su rostro, iluminado por sus grandes ojos pardos en los que se
veía en ciertos momentos una dulzura singular, conservaba

en abrir en otro tiempo con sus besos; junto también aquello
labios, y dió un profundo y doloroso gemido.

Después se apoderó de ella el delirio. No quería
creer que su hija había muerto; estrechaba convulsivamente
las manos al doctor Ozam, solicitando de él una men-
tira.

— ¿No es verdad que no ha muerto, M. Ozam? le decía.
Su pecho está caliente todavía, y su corazón late; menea
sus labios, y yo siento el soplo de su respiración. No está más
que desvanecida, y vos la vais a hacer volver en el instante
verdad?

Después, dejándose caer con el mayor desaliento exclamaba:

— ¡Mi hija... mi adorada Blanca ha muerto!

Y dirigía miradas llenas de odio y rencor a Cipriana con
las que parecía decirle:

— Por causa tuya... por tí, ha muerto.

Todos los que eran testigos de semejante exaltación per-
manecían silenciosos y tristes.

— ¿Qué hubiesen podido decirle? ¿Qué consuelos habrían po-
dido ofrecer a aquel crrazon desesperado?

Volviéndose bruscamente hacia ellos, les dijo con ad-
mán feroz:

— Idos... Salid de aquí... Quiero estar sola... sola con
ella.

Todos obedecieron en silencio.
Luego que salieron y se cerró la puerta, la condesa pro-
trumpió en dolorosos gemidos. Se acercó al lecho, e incorpo-
rándose sobre los almohadones aquella forma humana que había
sido su hija, empezó a revestirla, a amortajarla. La puso una
bata de encaje, flores en la cabeza; qué sé yo... Después, co-
giendo su mano entre las suyas, se sentó al lado de la cama,
en el sitio que tenía de costumbre.

Le hablaba en voz baja como lo hacía otras veces, y como
si hubiese podido oírle y responderle, y le decía:

nuestras escuelas profesionales y el abandono en que hemos tenido a nuestros medios de acción, ha hecho que tuviéramos que depender de otras naciones en un número crecido de especialidades de la industria, y hacíamos venir del extranjero obreros y peritos para ocuparlos en trabajos que habrían podido hacer los de casa.

Es preciso que los padres reflexionen. El porvenir de sus hijos está en sus manos; y aconsejaríamos a muchos dedicaran a los jóvenes a oficios que siempre fueron bien retribuidos, pero procurando que la enseñanza profesional corra parejas con la técnica.

Obra de un inventor español

Tranvía aéreo sobre el Niágara

El ilustre sabio español don Leonardo Torres Quevedo ha inventado un sorprendente tranvía aéreo, que acaba de instalarse sobre el famoso Niágara, cruzando la fantástica vorágine de Whirlipol.

Este tranvía aéreo, cuya línea tiene una longitud de 2 000 pies, constituye un atrevidísimo alarde de ingeniería; va de Col's Point a Thompson's Point (en Ontario, Canadá), en sus límites con la citada colonia inglesa.

La Compañía constructora de este tranvía es la Niágara Spanish Auto car, constituida en Canadá con elementos españoles y capital español. La inició el propio don Leonardo Torres Quevedo, siendo presidente y gerente de la Sociedad don Antonio Balzola, y vicepresidente e ingeniero de la misma don Gonzalo Torres Polanco, hijo del inventor, tan admirado en toda Europa.

Solamente faltan algunos ligeros detalles para la apertura del servicio de turistas, y ya se han efectuado, con el más satisfactorio éxito, los primeros viajes de prueba.

El recorrido sobre el Niágara es emocionante en grado sumo, y por personas hubo, entre las contadísimas que hasta el presente saborearon esa emoción, que no tuvieron valor para admirar aquel panorama incomparable.

Este tranvía aéreo es hijo de otro, exactamente igual en su mecanismo, que desde hace diez años viene funcionando sin interrupción en el Monte Uta, de San Sebastián.

Las únicas diferencias existentes entre los dos vehículos, están en que en el de San Sebastián sólo caben 14 viajeros, y en el Ontario 50, y en

que la distancia recorrida por éste es el doble de la de aquél.

¿Más aún? El tranvía de Ontario y sus embarcaderos han sido construídos en España.

Cómo tratan los submarinos

austróhúngaros a los buques neutrales

Hace días llegó a Sevilla el vapor holandés «Barendrecht», propiedad del armador Philipp van Ommern de Rotterdam. Este buque viajaba de Nueva York a Barcelona con un cargamento de aceite y tuvo un encuentro interesante con un submarino austróhúngaro. Los tripulantes han hecho el siguiente relato:

El 12 de abril, a las dos de la tarde, navegando entre Valencia y Barcelona, a 30 millas marítimas al este de las islas Columbretes, con tiempo hermoso, oímos de repente una detonación. El primer piloto estaba en el puente y el capitán que se hallaba en su cabina subió enseguida a cubierta. Entonces sonó un segundo disparo y enseguida el piloto vió a un kilómetro detrás del vapor la presencia de un submarino, llevando la señal M. N.

Enseguida la máquina dió marcha para atrás y el capitán dió tres toques con la sirena. Cuando el buque hubo parado, el submarino se quedó a la misma distancia avisando por medio de señales: «Eavie usted un bote». El capitán lo hizo enseguida, mandando al piloto con cuatro marineros y la documentación. El piloto vió entonces que el submarino llevaba la bandera austróhúngara, que fué arriada cuando él hubo subido a bordo.

El comandante preguntó lo que el vapor había hecho en Gibraltar, a lo que contestó el piloto que el buque había sido detenido por los ingleses que lo examinaron durante dos horas y que luego continuó su viaje a Valencia.

Después de haber examinado la documentación, que estaba en regla, el comandante conversó amistosamente con el piloto y le dió que en pocos días había hundido 17 buques enemigos, entre ellos el buque ruso «Imperator», con cargamento de madera, que había sido hundido la misma mañana, y cuyos botes deberían estar muy cerca de allí y por consiguiente rogó al mismo tiempo al piloto que se ocupara de encontrar y tomar a bordo la tripulación rusa.

Dió también el comandante del submarino que él tenía que emplear gran precaución en el cumplimiento de sus deberes, citando como ejemplo

Copia del análisis de un producto llamado

MOKATINA

DON RAMÓN CODINA LANGLIN

Doctor en Farmacia, Profesor Químico del Laboratorio de Medicina legal de la Audiencia de Barcelona, Vocal de la Junta provincial de Sanidad, Presidente del Colegio de Farmacéuticos de la Provincia, Decano de los Subdelegados de Farmacia de esta Capital, miembro numerario de los Reales Academias de Medicina y Cirugía y Ciencias y Artes, etc., etc.

ARTIFICIO: Que examinada una muestra de un producto denominado MOKATINA, el cual es resultado de la tostación de varias materias vegetales, con cuya operación se desarrollan en las mismas varios principios solubles y aromáticos, constituyendo su infusión en el agua una bebida tónica y agradable, y que mezclada dicha substancia en el café, exalta sus propiedades, comunicándole un aroma y sabor más fino y delicado, pudiendo recomendarse su uso por no contener principio alguno nocivo a la salud de los que lo utilicen por sus buenas y especiales calidades. — Firmado y rubricado en Barcelona, 18 diciembre 1903.

Para pedidos dirigirse al Representante

D. MANUEL BELTRÁN LLABRÉS, San Fernando, 34, MAHÓN
17 I. m. v.

De Menorca

Como no podía menos de ocurrir, como han pedido siempre muchos escritores de asuntos militares, la atención del Estado vuelve a fijarse en Mahón, en su soberbio puerto y en su magnífica situación céntrica en el Mediterráneo occidental.

Reconocida por la Junta de Defensa Nacional la necesidad de que este puerto sea una base de fuerzas sutiles por ahora, más adelante tal vez algo más, han empezado con carácter urgente las obras en el Arsenal para ponerlo en las condiciones requeridas por los proyectos a que el Ministerio de Marina, empapado en la materia concerniente a la defensa nacional, ha dado vigoroso y plausible impulso.

En poco tiempo Menorca ha conseguido mucho para su puerto principal. Se ha establecido el alumbrado y el valizamiento que eran indispensables, se va a ordenar el dragado del puerto y el establecimiento de amarraderos que devolverán a los buques que nos visiten la seguridad de que disfrutaron en épocas de menos abandono que la que felizmente parece haber terminado, se ha trabajado mucho y se trabaja aún más en nuestro Lazareto para ponerlo a debida altura con todos los elementos modernos, se empiezan las obras en el Arsenal con rapidez desusada y cada día parecen más firmes las seguridades de que aquí se montarán los grandes depósitos de salitre del Perú por cuenta de la Casa de América.

Probable es también que el Ministerio de la Guerra, de acuerdo ahora con el de Marina por medio de la

Devocionarios y libros para primera Comunión

Nueva existencia y gran variedad
Plaza del Príncipe, 11

Junta de Defensa Nacional, complete por su parte el plan de defensa que seguramente habrá sido trazado en los altos Centros.

Parece, pues, que se aproxima el renacimiento de nuestro esplendor marítimo y que Menorca reconquista gracias a su puerto como siempre, la importancia que le reconocieron las probadas ambiciones de varias nacionalidades interesadas en el problema del Mediterráneo.

Noticias particulares indican que después de cerradas las Cortes, allá en agosto, Mahón recibirá la visita del señor Ministro de Marina y del Jefe del Estado Mayor Central, Capitán General Weiler, probablemente.

De otros proyectos importantísimos para Menorca y que según referencias se esbozan en elevadas esferas, no queremos apuntar nada por ahora por no parecernos oportuno hasta que se les dé forma definitiva. Pero tenemos la convicción de que Menorca logra ver de nuevo reconocido su valor militar y esto es un seguro síntoma de que el plan general de la defensa de España va por buen camino. El olvido de Menorca se concibe en medio de un abandono total; de otro modo hubiera sido inexplicable.

Se dice que el Excmo. señor Capitán General de estas islas llegará a Mahón dentro de pocos días. De ser cierto, vendría a confirmar lo anterior, o sea el creciente interés que el Estado dedica a esta posición estratégica.

Santoral

Santo de hoy. — Santos Isidro Labrador, Torcuato y Simplicio.

Santo de mañana. — Santos Juan Nepomuceno y Honorato.

Visita a la Corte de María. — Mañana se hace a Nuestra Señora de Nazaret en el Carmen.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 15 de mayo de 1910

Parada: Regimiento de Infantería de Menorca número 70.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Justo Martínez.

Imaginería: Coronel de Infantería don Miguel Merino.

Hospital y provisiones: Séptimo Capitán del 70.

Vigilancia: Oficial 12.º del 70. El Comandante Sargento Mayor, Francisco González.

MAHÓN

Nuestros regalos

Conforme tenemos anunciado, en el día de hoy se ha verificado el sorteo de la escribanía de metal, destinada como regalo del mes de abril a nuestros subscriptores, habiendo resultado favorecido por la suerte el

Núm. 198

El subscriptor a quien le haya correspondido dicho número, puede pasar a recoger el referido regalo, por esta Administración Plaza del Príncipe 11, siendo condición precisa para su entrega la presentación del número juntamente con el recibo del mes de abril.

Para el regalo del mes de mayo hemos destinado un bonito álbum de fantasía para postales.

Habiendo recibido una nueva remesa de ampliaciones fotográficas, de la casa de don José Luque de Madrid, rogamos a nuestros lectores que nos confíen sus fotografías, para su ampliación antes del primero del actual, se sirvan pasar por esta Administración, Plaza del Príncipe 11, para recoger los que le corresponden.

En el vapor «Mahón» llegado ayer mañana de Barcelona regresó a e a acompañado de su distinguida esposa don Pelegrin G. Moncada, Alcalde de esta ciudad.

En el mismo buque llegó también el conocido fabricante de monederos don Juan Gomila. Nuestro saludo de bienvenida.

El «Boletín Oficial», debe publicar en breve una circular de Inspección Provincial de Sanidad, en la que se encarecerá a los Alcaldes y Gobernadores, que castiguen a aquellas personas que sin título alguno, se dedican a las profesiones del ramo de medicina.

MOKATINA

Es el más selecto café facilita la virtud del mejor paladar, insuperable para todos los temperamentos nerviosos.

Vióse ayer tarde muy poco concurrido el paseo de Isabel II a causa de lo desapacible del tiempo.

En la tarde del sábado y en el domicilio de la novia se efectuó la boda del joven comerciante de esta don Pedro Robert Grumet con la agraciada señorita doña Antonia Camps Seguí.

Bendijo la boda el coadjutor de Santa María Rdo. don Narciso Panedas, siendo testigos por parte del novio el Administrador de Correos de esta don Matías Merino y por parte de la novia don Miguel Sintes Bagur.

Después de la ceremonia sirvióse un lunch. Los recién desposados embarcaron la misma tarde para Barcelona donde piensan pasar la luna de miel.

Al felicitar a los contrayentes, hacemos votos para que la felicidad sea eterna.

La compañía Cunard ha sido llevada a los tribunales por cinco procesos distintos, a causa del hundimiento del «Lusitania».

Le reclaman 5.750 000 pesetas en concepto de indemnización de perjuicios.

Un generoso donante, que oculta su nombre bajo las iniciales F. S. E. ha legado para la obra de la Buena Prensa la cantidad de 10.000 pesetas.

La prensa portuguesa guarda silencio respecto a los sucesos desarrollados últimamente en Lisboa.

Hablase de haber sido incendiados los arsenales y de haberse sublevado dos regimientos de la guarnición.

A bordo del vapor «Mahón» y custodiados por la Guardia civil fuer

LA CONDESA DE MONTECRISTO

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 402

— No te vayas... No estás tú bien aquí en medio de nosotros? ¿En dónde te querrán más que aquí? ¿Qué paraíso será mejor que el amor de tu madre?

Y le parecía que a lo lejos oía una voz que le contestaba:

— Yo estoy aquí... te escucho... estoy en tí.

Esta ilusión adormeció su dolor por algún tiempo.

Fijó la vista en un libro que estaba sobre la mesa, encuadernado en piel negra, y como se hallaba al alcance de su brazo, alargó su mano y lo tomó. Lo abrió maquinalmente, y la casualidad hizo que fuese por aquel capítulo de la vida de Jesús, en el que hablando el Hombre Dios en el huerto de los Olivos en la noche que precedió a su pasión y muerte, le dice a su Eterno Padre:

— «¡Señor, Señor, apartad de mí este cáliz!».

¡Ah! el cáliz no se apartó. Fué preciso beber hasta las heces.

Cuanto mayor es el dolor, y cuanto mayor es la resignación con que se le recibe, tanto más se purifica y ennoblece el alma, porque el sufrimiento y el dolor es lo que purifica y santifica.

A Jesús le fué necesario sufrir un dolor inmenso, inconmensurable, porque Jesús Hombre era al mismo tiempo Dios.

La lectura de este capítulo tranquilizó por un momento el alma turbada de Elena, porque halló en las angustias y dolores de Jesús cierta analogía con las que ella estaba padeciendo.

Volvió a arrodillarse nuevamente, y con el rostro cubierto con sus manos, esta vez pudo orar.

Era ya muy entrado el día, y cuando Elena, al fin de su oración, levantó la cabeza y dirigió la vista a su querida muerta, vió que un rayo de sol, entrando por la ventana que seguía abierta, había venido a jugar sobre la cabecera de la cama, y le formaba una especie de aureola.

LA CONDESA DE MONTECRISTO

403

Este hecho tan natural, le parecía a la condesa una advertencia de lo alto, una señal cierta de la gloria reservada a su hija en el Cielo.

Mientras tanto, el tiempo marchaba con rapidez.

Se presentó el médico encargado de hacer constar la defunción. Luego vinieron las enterradoras.

Iban a arrebatar a la condesa su hija por segunda vez.

Rechazó a aquellas lúgubres camareras, y no quiso que el casto cuerpo de su hija fuese tocado por manos extrañas de tal naturaleza; y en medio de su profundo dolor, ella misma fué la que le envolvió en el sudario y le colocó en el ataúd.

En lo exterior, manifestaba una impasibilidad mucho más epantosa y efectiva que los sollozos y gritos de la noche anterior.

No había más que una muerta en la casa; pero la que iba, venía, daba órdenes y hacía alarde de todas las señas exteriores de la vida, estaba, en realidad, más muerta que viva.

El aislamiento de que le había sacado la Píppione durante algunas semanas pasadas en una inefable alegría; aquel aislamiento volvía a renacer ahora para ella más grande y más terrible.

Aquel dolor reciente despertaba en el alma de Elena todos los dolores pasados; y así como una herida fresca hace separar los labios de la cicatriz de una herida antigua, así el llanto que le hizo derramar la muerte de su hija, volvió a abrir la fuente de sus lágrimas, y la hizo llorar de nuevo por Jorge, por Octavio, por todos aquellos que había amado y que había ido perdiendo sucesivamente, por todos aquellos que no había vengado todavía.

Ahora eran tres los seres queridos que reposaban en la tierra fría, cuyo recuerdo la atormentaba noche y día.

Los amigos de Elena se alarmaban al verla en este estado.

a ver conducidos a esta, seis corrigen dos procedentes de distintas armas...

En los cines de etapas se dan representaciones gratuitas a los niños...

Comunican de Dublin que un Consejo de Guerra ha condenado a muerte a la condesa Mark'ewicz heroína...

Noticias de España

Madrid 15

Gravámenes a la exportación

La ponencia nombrada por la Junta de Aranceles en su última reunión ha acordado gravar la exportación...

Acordaron también restablecer el derecho de 2'25 para la cebada y avena...

Banquete de los reformistas

Los reformistas se han reunido en banquete, el cual fué en honor de los señores Melquíades Álvarez y Gumersindo de Azcárate.

En los brindis hicieron uso de la palabra los señores Zulueta, Pou y otros.

El señor Melquíades Álvarez pronunció un discurso en el cual explicó su derrota como candidato por el distrito de León...

Seguía en su discurso don Melquíades, haciendo la apología de don Gumersindo de Azcárate a quien dedicó grandes elogios...

Gran revuelo político

Segue el revuelo producido por la cuestión de la capacidad de los diputados menores de 25 años...

Recepción en la Academia de Medicina

En la Academia de Medicina se ha celebrado el acto de recepción en la misma del médico don Manuel Marqués Rodríguez...

Recepción en la Academia de Medicina

En la Academia de Medicina se ha celebrado el acto de recepción en la misma del médico don Manuel Marqués Rodríguez...

Con este motivo asistió a la sesión de recepción S. M. el Rey don Alfonso XIII.

Presidía la sesión el doctor Ocaña quien pronunció el discurso de rúbrica al que contestó el recipiendario en un hermoso discurso.

S. M. el Rey don Alfonso XIII, improvisó seguidamente un discurso en el que habló con gran elocuencia haciendo resaltar la importancia que en los momentos actuales tiene la ciencia médica.

Continúa el Monarca excitando a todos y aprovechando la circunstancia, aboga para que los productos de farmacia se fabriquen en España lo que significaría un gran adelanto para la nación.

Al terminar S. M. el Rey su elocuente y patriótico discurso es ovacionado.

Las actas de los derrotados

El martes comenzará en el Congreso la discusión de actas de candidatos derrotados.

El señor Villanueva, Presidente del Congreso ha solicitado permiso para defender sus actas.

Revisión de expedientes de senadores

Rumoréase con alguna insistencia que el Gobierno revisará los expedientes de los senadores vitalicios con derecho propio.

Supónese que algunos han perdido su actitud legal.

Agresión a la banomérta

La pareja de servicio del puesto de Fuente Ovejuna encontró en su camino a unos gitanos los cuales agredieron a los guardias.

Estos al verse agredidos dispararon sus mausers matando a uno de los agresores e hiriendo a otro gravemente.

El resto de los gitanos huyéronse dispersándose por el campo.

Contestación del Gobierno alemán a la nota española

El embajador de España en Berlín notifica al Gobierno español que el Gobierno alemán deplora las desgracias ocurridas a los súbditos españoles en la catástrofe del "Sussex" ofreciendo indemnizar a la familia del ilustre compositor don Enrique Granados que junto con su esposa pereció en la catástrofe.

El ministro de Estado señor Jimeno ha encargado a nuestro embajador en Berlín que agradezca la nota al Gobierno alemán y que continúe sus negociaciones hasta llegar a una solución definitiva.

Fiesta asturiana

La fiesta asturiana que se ha celebrado en Bollu ha resultado brillantísima.

Formaron en la misma varias carrozas que iban precedidas por gaiteros, bailándose también típicas danzas del país.

Celebróse con tal motivo una misa de campaña en las Alamedas de la Florida, a la que asistió Su Alteza Real la Infanta Isabel resultando brillantísima y siendo amenizada por dos bandas de música.

Desde Valencia

Dicen de Valencia que se ha trasladado procesionalmente la imagen de la patrona desde la capilla a la Catedral, presenciando el paso de la procesión un enorme gentío.

Ofició el arzobispo, predicando con gran elocuencia el orador sagrado reverendo don Luis Cuende Al acto asistieron las autoridades civil y militar.

Incidentes de una novillada en Sevilla

En la novillada celebrada ayer tarde en la plaza de toros de Sevilla ocurrieron serios incidentes.

Al intentar un descabello en el segundo toro el novillero Hipólito, hirió en hueso y tan mal que el estoque saltó atravesando el pecho del espectador don José López Jiménez el cual fué trasladado a la enfermería de la plaza en grave estado.

El debutante Manuel Ríos, hijo del general del mismo apellido, al emprender la faena de muleta fué empitonado por el toro, el cual se ensañó con el debutante causándole heridas de consideración en la frente, occipucio y muslo derecho.

El cuarto novillo fué bravísimo despejando la plaza de peones y apechugando con los de aúpa que dejó seis caballos para el arrastre.

Los dos novillos restantes tuvieron que ser retirados a los corrales.

Colocación de una primera piedra

Comunican de Barcelona que se ha colocado la primera piedra de la sociedad "Patronato Obrero" de Pueblo Seco, oficiando el obispo electo Ilmo. señor Muñoz y asistiendo las autoridades.

El canónigo reverendo señor Vilaseca pronunció elocuente y sentido discurso que fué muy celebrado.

DEL EXTRANJERO

Madrid 15.

Poincaré en Nancy

Las noticias que llegan de Lyon dan cuenta de haber llegado a Nancy el Presidente de la República francesa Mr. Raimundo Poincaré.

Mr. Poincaré condecoró con la Legión de Honor al soldado Simón Llambías, pro. uciando con tal motivo un discurso.

Empezó el Presidente de la República francesa elogiando el valor del condecorado y afirmó que los enemigos no han pedido la paz, diciendo, nosotros tampoco se la hemos ofrecido, porque queremos que sea el enemigo quien la pida, para poder imponer condiciones.

Continúa Poincaré diciendo: tampoco queremos nosotros que la paz deje a la Alemania imperial dueño de recomenzar cuando quiera la guerra.

Queremos que la paz sea nacida de la justicia y del derecho y res tablezca las más serias garantías de equilibrio y estabilidad.

Mientras el enemigo, termina Mr. Poincaré, no se reconozca completamente vencido no cesaremos en la lucha.

Parte alemán

Desde Nauen y en radiograma comunican el parte dado por el Cuartel General alemán a las once de la noche dando cuenta de las últimas operaciones.

Una patrulla exploradora de nuestro ejército penetró en el bosque Elestier al norte de Armentières haciendo estallar una mina subterránea en la segunda línea enemiga.

La patrulla exploradora regresó a nuestras trincheras con diez prisioneros ingleses.

En la región de Givenchy hicimos estallar algunas minas combatiendo después en Gevelle saliendo victoriosas nuestras tropas.

En la orilla del Mossa rechazamos un ataque del enemigo el que usaba granadas de mano, atacando muy violentamente nuestras posiciones de la altura 304.

Nuestras tropas infligieron al enemigo gran número de bajas.

La artillería enemiga mostróse activísima en ambas orillas del Mossa.

En luchas aéreas no hay nada que señalar.

En el frente ruso hay calma, siguiendo nuestras tropas en sus posiciones.

En los Balcanes nuestras baterías anti aéreas dispararon sobre un avión enemigo que bombardeó Avinan obligándole a huir.

PRENSA ASOCIADA

MATADERO

Reses cortadas los días que a continuación se expresan con su peso y procedencia:

Día 7 mayo

1 ternero, 2,6 kilos, noria Nova, 2 carneros, 25, A'fiora, 2 idem, 21'500, huerto d'en Au-rilla.

8 idem, 135, Cutaína de Lorenzo (Alayor).

2 idem, 86 500, Biniperrell de Al-berto.

2 cerdos, 86.

Día 8 idem

1 ternero, 183'500 kilos, Juan Mercadal (Alayor).

1 idem, 234'500, se Garriga (San Clemente).

1 ternera, 146'500, Bellver Nou (Alayor).

8 carneros, 121, Cutaína de Lorenzo (idem).

4 idem, 47, estancia B'n'x' d'es Fesé.

3 idem, 47 500, Turulló de Gabriel Sintes.

1 idem, 20'500, Llumena del señor Netto (Alayor).

2 idem, 22'500, propios.

3 cerdos, 214.

Recaudado por concepto de consumos los días 6, 7, 8, 9 y 10 de mayo de 1916:

Pesetas

Día 6. — Primera tarifa... 352'84 Id. id. — Segunda idem... 33'50 Día 7. — Primera idem... 601'06 Id. id. — Segunda idem... 322'86 Día 8. — Primera idem... 362'94 Id. id. — Segunda idem... 105'09 Día 9. — Primera idem... 510'70 Id. id. — Segunda idem... 43'29 Día 10. — Primera idem... 283'93 Id. id. — Segunda idem... 33'21

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Noticias de España

Madrid 14.

Las Cortes

En el Congreso

A las tres de la tarde el señor Villanueva declara abierta la sesión.

Los escaños y tribunas se ven desanimadísimos.

Se lee el acta y se aprueba.

Dase lectura a la orden del día, aprobándose 29 actas y algunas otras referentes a la comisión de incompatibilidades, al mismo tiempo que se aprueban 185 actas cuya compatibilidad no ofrece duda.

Apruébanse también las actas de 40 diputados que ejercen cargos públicos.

Se levanta la sesión a las tres cuarenta.

En el Senado

A las tres cincuenta y cinco se abre la sesión bajo la presidencia del general Auñón.

Se da lectura al acta que es aprobada y se pasa a la orden del día.

Elige al señor Rahola para sustituir al señor Vallés en la comisión de notas.

Se suspende por unos momentos la sesión para que la comisión dictamine.

Al reanudarse se aprueba el dictamen y se levanta la sesión a las cinco veinte.

Cambio de impresiones

Antes de la sesión del Congreso reuniéronse para cambiar impresiones el presidente del Gobierno y los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia señores Alba y Barroso respectivamente y el presidente del Congreso señor Villanueva.

El conde de Romanones dijo que por lo que veía tardaríase más de lo que él había creído en la constitución del Congreso.

La discusión del Mensaje durará siete días, comenzando enseguida la discusión de las reformas militares.

El presidente del Gobierno anunció que en breve presentará a las Cortes el proyecto de asistencia pública y otro sobre la reforma de la ley municipal en las grandes poblaciones.

La reforma de la ley de enjuiciamiento se presentará al mismo tiempo que el proyecto de derogación de la ley de jurisdicciones.

Reiteró el señor de Romanones sus deseos de que las Cortes funcionen hasta julio.

El criterio del Gobierno respecto

a la comisión de incompatibilidades, es que ésta cumpla con la ley.

El señor de Romanones dijo que aplaudía este criterio, a pesar de perjudicar con ello a un hijo suyo.

El señor Gasset anunció votos particulares sobre los diputados menores de 25 años.

Discurso de Melquíades Álvarez

En la reunión de los reformistas, el señor Melquíades Álvarez ha pronunciado un discurso en el que ha ratificado su oposición sobre la inquebrantable neutralidad que debe observar España frente al conflicto europeo, añadiendo que España ha de ser neutral, pero no con una neutralidad indiferente y egoísta, pues eso sería contrario a los intereses del país, y nuestra actitud haría que nos eliminasen de los congresos de la paz y en los comerciales e internacionales. Por eso, dice don Melquíades, creo que precisa que se sepa que el partido democrático aspira a que, sin salir de la neutralidad, se acentúe el contacto con los aliados, que son con los que principalmente tenemos que convivir.

Encarece el orador la necesidad de una propaganda seria y activa, confiando en que la España democrática abrirá una nueva era en la vida nacional.

Los harineros de Barcelona

La Junta de Variaciones, en su última reunión, se ocupó extensamente del conflicto de los harineros de Barcelona.

Los reunidos acordaron autorizar al Presidente de la Junta para que haga concesión a los harineros, reduciéndoles el precio de los fletes para el trigo que conducen los vapores "Júpiter" y "Barcelona" hasta noviembre.

Buque que pide auxilio

La estación radiotelegráfica del cabo de Finisterre comunica que el vapor que creíase inglés y que pedía socorro por ser perseguido por un submarino en una nueva llamada ha rechazado dicho auxilio por ser innecesario por haber huido de la persecución del submarino, el cual le disparó tres granadas sin que ninguna de ellas alcanzara al buque.

Nuestra acción en Marruecos

Dicen de Tánger que después de la suscripción de la Harca del Arbi y de toda la cabila de Wadrás al Raisulí, éste acompañado del coronel Barrens ocupó el Fondak de In Yedilla ayer a las diez de la mañana.

Comité regional asturiano

Las noticias que llegan de Oviedo dan cuenta de que en aquella capital los elementos políticos adictos al señor Mella han constituido un Comité regional invitándose a las demás regiones.

DEL EXTRANJERO

Madrid 14.

Vapores hundidos

De Carnavón llegan noticias en las que se dan cuenta de haber sido torpedeados los vapores "Yelton" de matrícula inglesa y el danés "Galna".

La tripulación del primero de dichos buques logró salvarse en los botes desembarcando en Bausgate.

Ignorándose la suerte corrida por los tripulantes del vapor danés "Galna" creyéndose que habrán sido recogidos por algún buque.

Victoria italiana

Un comunicado oficioso que llega de Italia dice que las tropas de Victor Manuel han ocupado después de brillante hecho de armas algunos puntos de Merza, Bardial y Cirenaica.

Parte alemán

El parte dado por el cuartel general alemán a las once de la noche dando cuenta de las últimas operaciones y que en radiograma comunican desde Nauen, dice lo que sigue:

Entre la Argona y el Mossa se lucha con granadas de mano, siendo muy frecuentes los ataques por ambas partes.

Han sido rechazados los intentos de avance del enemigo en los bosques de Avancourt y Malancourt.

Igualmente fué rechazado un ataque nocturno que el enemigo emprendió contra nuestras posiciones de Mort-Homme.

En la orilla oriental del Mossa y en la cantera este del bosque de Ablain, los franceses emprendieron algunos ataques, que les costaron sufrir grandes pérdidas, siendo todas sus tentativas fracasadas por nuestras tropas.

En lucha aérea derribamos un biplano al sudeste de Laon.

También fué derribado un avión inglés al sur de Armentières.

En el frente ruso el enemigo intentó atacar nuestras posiciones de la estación de Selbourg, siendo rechazado dicho ataque por nuestras tropas, que cogieron al enemigo un centenar de prisioneros y dos ametralladoras.

En los Balcanes hay calma.

SECCION DE ANUNCIOS

Cotización de la plata

Table with 2 columns: Item (Platino, Oro fino, Plata fina, etc.) and Price (Ptas.).

Facilitada por la casa Marret Bonnin Figueras y C. de Barcelona. PRECIOS DE VENTA. El Kilog. Ptas.

Facilitada por la casa Captain Saint-André et Fils de Paris. PRECIOS DE VENTA. El Kilog. Ptas.

Table with 2 columns: Item (Borax líquido, Oxido de 100 gramos, Plata fina, etc.) and Price (Ptas.).

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

Según contrato que tenemos firmado con la importante casa fotográfica de D. José Luque Nestal de Madrid, todos nuestros lectores tienen derecho a adquirir por tres pesetas noventa y cinco céntimos y la presentación de diez cupones como el que sigue, una bonificación de ampliación fotográfica del tamaño 80 x 40 centímetros, sobre cartulina 80 x 65, sin marco.

DIEZ CUPONES como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica REGALO DE EL BIEN PUBLICO

EL REUMATISMO, LA GOTAY EL ARTRITISMO SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA PIPERAZINE MIDY GRANULADA EFERVESCENTE La única que disuelve el 92% del ácido URICO

SARNA

Sin baño, comodidad y economía, la cura rápidamente el ANTISÁRNICO MARTÍ. 2.50 frasco. Depósito: M. Seguí, Dr. Orfila, 28; Mahón.

Planchado Higien para cuellos, puños y camisas.

PRIMERA Y ÚNICA CASA EN BALEARES Dirección y talleres: San Magín, 211. PALMA Sucursal en Mahón. Camisa de Juan Lucena, calle Nueva, 34.

NOTA: Se recibe la ropa sucia en la sucursal hasta el martes por la noche y se entrega limpia y planchada el sábado de la misma semana. Pruébese con un cuello nuestro planchado y lo adoptará siempre.

RECORDATORIOS para la PRIMERA COMUNION

En la papelería de Manuel Sintés Rotger, plaza del Príncipe, 11, se ha recibido un bonito, extenso y variado surtido de estampas y carnets para recordatorios de primera comunión, procedentes de Italia y Suiza, conteniendo los modelos más nuevos del corriente año.

LIBRERÍA Y PAPELERÍA

MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11 MAHÓN SUCURSAL: NUEVA, 10

Esta casa recibe semanalmente las nuevas obras de los mejores autores publicadas en Madrid y Barcelona, contando con activos corresponsales en dichas poblaciones y en París para la adquisición de toda clase de obra así nacional como extranjera.

Corresponsal en esta ciudad de las importantes casas editoriales Montaner y Simón, Hijos de J. Espasa, Salvat y C., de Barcelona; Nicolás Moya y Fernando Fe, de Madrid; Purbul y Morales, de Valencia, y de otros muchos de varios puntos de la península.

Grande y variado surtido en estuches de papel y sobres, última novedad. Selecto stock de objetos de escritorio, escribanías de cristal, pisapapeles, tinteros, libros de contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina.

Libros piadosos, rosarios, medallas, recordatorios y carnets para primera comunión. Se admiten encargos para la confección de toda clase de sellos de caucho, sellos para la cre, rótulos y placas esmaltadas, matasellos, fechadores automáticos, etc., etc.

Tintas marcas Pelikan, Stephens, Renau, Elephant y Ville de Paris.

Papel higiénico Salud

Enlazado automático :: Presentación elegante y sin competencia :: Em-paqueteado esmerado :: El más higiénico.

El papel sánico SALUD, por sus mejores cualidades higiénicas, puede competir con los de marca más acreditada. Es el de mayor tamaño y más cómodo uso, estando a cubierto de moscas y demás insectos por ir encerrado en elegante caja.

Véndese en paquetes de 200 servilletas en la librería de Manuel Sintés Rotger, plaza del Príncipe, 11, Mahón.

En el mismo establecimiento se venden también cajas distribuidoras, de elegante presentación, y que automáticamente van dejando salir las hojas de tan higiénico papel una a una.

NO EQUIVOCARSE. El papel higiénico SALUD, de enlazado automático, se vende en la Librería de Manuel Sintés Rotger Plaza del Príncipe, 11, MAHÓN

MATATINTAS BORRATINTAS

Maravilloso descubrimiento para borrar tintas de todas clases y marcas. Indispensable en oficinas, despachos, escritorios, etc. Por su fácil manejo, supone con gran ventaja a los raspadores, gomas y demás materiales empleados. Ahorra tiempo y trabajo, no estropea el papel y es el más perfecto y práctico.

Véndese en Mahón, a 1.50 pesetas, en las librerías de Manuel Sintés Rotger, plaza del Príncipe, 11, y calle Nueva, 10.

Papel Sánico Inglés marca Glen

De inmejorable calidad, verdaderamente antiséptico y muy recomendado por todos los médicos. Véndese en paquetes de quinientas o de mil hojas en las librerías de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe, 11, y Nueva, 10, Mahón

Administración de EL BIEN PUBLICO TARIFA DE LOS ANUNCIOS

Table with 2 columns: Anuncios en cuarta página (Del ancho de una columna, Del ancho de dos columnas) and Anuncios en segunda o tercera página.

Table with 2 columns: Anuncios en primera página (Del ancho de una columna, Del ancho de dos columnas) and Anuncios o gacetillas de reclamo.

Table with 2 columns: Esqueletos mortuorias (Del ancho de una columna, Medio página, Página entera) and Observaciones.

OBSERVACIONES: 1. Todos los anuncios se cobrarán por adelantado. 2. No se admitirá ningún anuncio que no venga bien expresado los días y sitio en que se desea su publicación, requiriendo en esta tarifa, a excepción de las esquelas mortuorias, un anticipo del cincuenta por ciento de descuento sobre los precios de esta tarifa.

Para vender

Lo están las casas núms. 125 y 127, calle Cos de Gracia, un huerto regadio con noria y motor eléctrico que linda con las mismas; tres cercados, boyar y cisterna, camino de San Juan; un cercado en término de Malbuger y otro en el camino de Gurugú. Para informes a La Tropical.

Persianas

Japonesas, Orientales, Cadenilla y Tejidas, se encargan en la esteriería de Luis Mas. CALLE DEYA, N.º 5

Para vender

Lo está la casa números 57 y 59 de la calle del Doctor Orfila. Para informes: Agencia General de Negocios, Angel, 7. En este Centro se cuidan de la colocación de capitales, venta y administración de fincas rústicas y urbanas. 61

Indicador Gratuito

En esta sección publicaremos, GRATIS, todos los anuncios que se nos manden exclusivos para la colocación de mujeres.

Hay una joven recién llegada de Mallorca que desea encontrar criatura para amantarse. Para informes calle de Santa Teresa 33.

Crédito Mercantil de Menorca

Cobro y descuento de cupones, dividendos y títulos amortizados, pagando los del Estado veinte días antes de su vencimiento. Compra y venta de valores, oro y moneda extranjera. Pagamos el dividendo del Banco de España.

Lapiceros automáticos marca PENKALA

Estos lapiceros, que no tienen complicación alguna en su mecanismo, son de uso muy corriente por su sencillo manejo y por su gran duración. Presentación elegante. Variedad de modelos para caballero, señora y señorita. Depósito exclusivo: plaza del Príncipe 11, Mahón.

Impo. de M. Sintés Rotger. - Mahón